

## 融入日常 化作经常

# 江苏体彩积极推动责任彩票传播

苏彩 刘敏

近年来，江苏体彩基于国家宏观政策导向、中国体育彩票责任彩票“十四五”发展战略、总局体彩中心责任彩票等级评定标准等，持续健全责任彩票管理体系，充分发挥分级管理体制特色，在横向上推动责任彩票工作与品牌宣传、营销活动等各项工作的深度融合、互促互进，在纵向上推动责任彩票工作在地市的落地落实，形成省市互动互联、共同推进的责任彩票建设新格局，责任彩票与品牌营销活动的融合途径逐渐多样化、丰富化，内涵也逐步深化，向社会积极传递了江苏体彩负责任的国家彩票形象。

### 精彩活动 热闹新赛季 责任彩票演绎多重奏

2024年新春，江苏各地体彩通过开展形式多样的“体彩新赛季”地推活动，不断创新品牌活动，持续加强跨界合作，拓展责任彩票宣传模式，进一步丰富、提升人们的参与体验，让社会大众切身感受到责任彩票、公益体彩就在身边。南京体彩在幸福蓝海影城开展现场宣传，苏州体彩走进机关向各系统工作人员宣传责任彩票理念，淮安体彩中心在历史文化底蕴深厚的文庙广场开展别开生面的户外地推活动，盐城“体彩新赛季 龙腾好运来”新春贺岁市集活动在城中宝龙广场欢乐开街，徐州、连云港、宿迁等地体彩迎新春季主题活动纷纷亮相。新赛季活动现场，各地积极开展责任彩票宣传活动，在现场设置“快乐购彩五知道”“责任彩票海

报展示区”等要素，工作人员主动向市民朋友派发了责任彩票宣传单，宣讲“远离非法彩票”“禁止互联网购彩”“未成年人不能购彩及兑奖”等责任彩票理念，进一步展现中国体育彩票在社会中的责任担当。“新赛季”责任元素的加入，进一步丰富了品牌活动的内涵，让人们在参与活动的同时，也了解到体彩“公益公信、责任理性”理念，营造正能量的传播氛围，浓浓的新春氛围与体彩元素巧妙融合在一起，将体彩温暖和责任感送到每一个人的身边。

### 党建引领 倾情雷锋月 责任彩票融于心化于行

今年3月5日是第61个学雷锋纪念日，江苏各地体彩机构纷纷响应“学雷锋·文明实践我行动”主题活动，围绕学雷锋主题，将责任彩票深度嵌入党建工作，开展形式多样、内涵丰富的志愿服务活动和文明实践活动，用行动传递真情，赢得群众纷纷点赞。南京市体彩中心党支部联合锁金村街道锁二社区组织开展了“党员冬训聚能量 学雷锋志愿显初心”主题党日活动，无锡体彩组织开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动，苏州、常州中心组织无偿献血活动，泰州市体彩中心党支部与中国电信泰州公司政企党支部党员组成的“党建联盟服务先锋队”对体彩网点提供联合上门服务。在提供各项志愿服务的同时，工作人员积极开展责任彩票、彩票公益金使用等相关知识宣传，向社会公众传递责任为先的品牌形象，积极宣传“量力而行、理性购彩”的健康购彩理念。坚持党建引领，以系统思维推动党

建工作和贵彩工作深度融合，为贵彩工作的高质量发展提供了坚强政治保证。以高质量党建引领高质量发展，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，践行体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨，党建与责任彩票建设的深度融合，全面促进了江苏体彩贵彩活动和公益活动的常态化。

### 公益体彩 相伴赛事成长 责任彩票在行动

3月，“从溧水向莓好出发”体彩公益金助力支持的溧水半程草莓马拉松举行，南京体彩在比赛现场进行了责任彩票和体育法的宣贯工作，积极向广大市民展示体彩的公益属性和责任担当，这是责任彩票与公益金资助项目宣传的一次有效探索。与健康相伴，与美好同行，通过融合各类体育活动赛事，在赛事现场探索加入责任彩票宣传要素，进一步密切了和体育事业的紧密联系，在助力体育赛事的同时，也充分借助赛事影响力，更好践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，进一步拓展贵彩理念传播的覆盖面和知晓度。

2024年，江苏体彩将继续围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的目标，始终坚持责任为先的原则，积极营造理性购彩氛围，以更加丰富多彩的形式向每位购彩者传递体育彩票社会责任、可持续的健康发展理念，努力塑造被社会广泛认可的公益、公信的体彩品牌形象。



盐城体彩开展体彩新赛季品牌落地活动。



常州体彩开展义务献血。



南京体彩开展学雷锋活动。



苏州体彩开展无偿献血。



苏州体彩献血人员展示献血证。



南京体彩在影院开展责任彩票宣传。



无锡体彩开展学雷锋活动。

## 五战全胜挺进足协杯正赛

# 上海企业球队拥有职业梦想

本报记者 马艺欧

2024年中国足协杯资格赛争夺中，上海长宁三菱重工队取得5战全胜且一球未失的佳绩，成功晋级到足协杯正赛。今年球队最为重要的目标无疑是冲击职业联赛，为此球队备战都按照职业球队的标准展开。这支来自上海长宁的球队，想成为申花、海港、嘉定之外，上海职业足球的新生力量。

上海长宁三菱重工足球俱乐部原名为三菱重工空调K狮足球队，成立于2012年3月，最初成员为三菱重工空调员工和其他股东单位员工，是一支名副其实的企业球队。三菱在2015年和2018年先后赞助中超球队上海申花和日本J1球队浦和红钻两支顶级联赛队伍，这让俱乐部理事长张子钦看到，眼前这支企业队伍其实还可以向更高的平台发展。

“我们最开始就是个企业队，我当时是市

场部负责人。以前我们赢一场球太难了，一年也赢不了多少场比赛，甚至一年只赢一场球，不过大家对于足球的热情没有改变。这中间有一个节点，就是三菱重工赞助了申花队，成为申花的顶级赞助商，这让我们开始思考是不是也可以把这支企业球队搞好。”

2019年，上海长宁三菱重工队升级进入上海市超级联赛；2020年，俱乐部正式在上海市长宁区民政局完成注册；从2020年至今，上海长宁三菱重工队各获得两次上海市超级联赛冠军、上海“陈毅杯”冠军，并在去年和前年参加了中超联赛。

尽管已在上海地区的业余联赛站稳脚跟，但球队始终将企业作为底色板。据上海长宁三菱重工队领队马跃和联络官程呈介绍，球队目前有6名球员和12名管理人员仍在企业任职，全队所有的人员都为球队的可持续发展忙碌起来。用主教练朱建敏的话

说，他们是目前球队中“最辛苦的人”，“我们的目标就是要冲击职业联赛，所以在公司还有职位的球员现阶段会非常辛苦，他们一方面要按职业球员的要求进行训练，另外平时还要上班，这是个很大的挑战。”

今年足协杯资格赛之前，上海长宁三菱重工队便已完成新赛季的人员组建工作。1月朱建敏正式出任主教练一职，此外球队也已完成新赛季首批新球员试训工作，并在上海完成了今年的第一期备战。

足协杯资格赛是朱建敏上任后指挥球队的第一项挑战，“我们除了要拿下足协杯正赛资格之外，更为重要的是通过这次比赛对球员阵容和教练阵容进行磨合，尤其是技战术方面的配合，目前看来我们的基本目标已经达到。”

对于朱建敏和上海长宁三菱重工而言，这次足协杯资格赛是他们今年冲击职业联赛

的一次重要练兵机会。资格赛每两场比赛之间有一天的休息日，但上海长宁三菱重工队在这一天仍会安排训练课。此外，俱乐部此次还为球队安排了随队按摩师，以帮助球员更好完成赛后恢复，俱乐部甚至请来了曾长期在国家队工作的队医帮助球队的队员进行科学的治疗和康复，为队伍的健康发展提供最专业的医疗技术力量。在战术分析方面，教练组配备了英超联赛级别的数据分析仪。而在平时，球队每周会安排三次训练课、两次健身房力量加练，周末安排一场热身赛。每逢大赛出征前，球队还会到外地进行封闭集训。

职业级教练运筹帷幄，职业级后勤保障保驾护航，所有的一切一切都体现出球队正为冲击职业联赛做着充分准备。球队领队马跃说：“俱乐部上下全力为队伍做好后勤保障，做好科学计划，保持高水平锤炼，期望在大家的努力下取得优异的成绩。”

“从实际情况来看，依靠企业力量冲击职业联赛是可行的，但未来如果想去到更高级别的联赛，则肯定少不了政府和社会力量的支持。”俱乐部理事长张子钦说，“我们要在前期做好一切准备，希望在冲进职业联赛那天，我们不是一家只有一支一线队的俱乐部。”

## 中国足协杯牵手新伙伴

本报讯 3月12日，舒莱狮体育与中国足协杯赛事完成合作签约，未来双方将在品牌传播、产品推广等多方面进行合作，以促进双方事业共同发展、共同进步。

中国足协杯是当前我国覆盖面最广的足球赛事。接下来，中国足协杯将携手舒莱狮共同推动“全民足球”的发展。2024年中国足协杯赛事共有80支球队入围正赛。随着赛事影响力的提升，足协杯愈发肩负着推动足球发展、构筑足球文化、推广足球运动的重任。

中国足球协会副秘书长、中国福特宝足球产业发展公司总经理赫晓峰表示：“舒莱狮以实际行动助力体育强国建设，正是这份责任感使双方走到一起，祝愿双方携手同行，一起助力中国的足球事业振兴腾飞。”

(马艺欧)



袁悦在比赛中回球。新华社发(储晨摄)(资料照片)

## 袁悦首次打进WTA1000巡回赛16强

本报讯 北京时间3月12日结束的一场WTA1000印第安维尔斯网球赛第三轮争夺中，中国球员袁悦苦战三盘逆转战胜美国本土球员多勒海德，取得巡回赛八连胜的同时，职业生涯首次跻身1000级别赛事16强。

袁悦近期状态相当不错，不久前刚刚拿到职业生涯首个巡回赛冠军头衔，背靠背参加级别更高的印第安维尔斯站比赛也一路高歌猛进，上轮更是淘汰了

世界排名前10的“中国一姐”郑钦文。多勒海德的世界排名与袁悦非常接近，上轮淘汰了大满贯冠军球员阿扎伦卡。

职业生涯首次碰面的两人本场打得相当激烈，多勒海德首盘三次破掉袁悦的发球局后，以6比1先下一城。袁悦在第二盘稳住阵脚，凭借多一个破发的优势以6比4将总比分扳平。进入决胜盘，两人互不相让战至抢七，袁悦以7比2锁定胜利。

(马艺欧)

本报讯 中国足协3月11日召开2024赛季第一次裁判评议会议，对上海海港队和云南玉昆队提出申诉或意见反馈的3个争议判罚进行评议，并在官网公布评议结果。

2024赛季中超联赛开始前，中国足协在媒体通气会上透露，将从2024赛季起建立裁判黑名单制度，同时就重大争议判罚进行评议，结果向社会公开。联赛开始当天，中国足协发布《关于加强和改进足球裁判公正执裁的若干措施》。

联赛第二轮比赛结束后，针对上海海港俱乐部和云南玉昆俱乐部提出的申诉及意见反馈，中国足协组织了本赛季第一次裁判评议工作。

本赛季评议工作采用评议成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式，体现“评”与“议”相结合。本期评议共三个判例，第一个来自中超第2轮浙江对阵上海海港，比赛第10分钟，上海海港队点球被取消；第二个和第三个判例均来自中甲第1轮佛山南狮对阵云南玉昆，佛山队疑似在本方罚球区内犯规，裁判员未判罚，以及之后佛山队在本方罚球区线附近犯规，裁判员判罚直接任意球。

中国足协仲裁委员会评议组召开了视频会议，并邀请了体育总局及中国足协纪检部门干部、权威媒体代表列席旁听会议。会上通过对本期的三个判例的讨论与分析，得出评议结论。对于判例一，经VAR介入，裁判员改判上海海港队在进攻发起阶段之初犯规在先并取得点球正确，临场的最终判罚正确。对于判例二，守方不犯规，裁判员判罚正确。对于判例三，守方不犯规，不存在判罚点球的可能性，裁判员不判罚点球正确。但此判例中裁判员判罚守方犯规并判罚直接任意球并不正确。

(马艺欧)

# 中国足协新赛季首次评议裁判